

部分“新四板”挂牌企业借“原始股”进行非法集资

自建平台诱惑投资者击鼓传花

今年以来,随着股市、楼市的低迷不振,各种网络理财平台的跑路和倒闭,大家都在想方设法寻找合适投资渠道。近期,一些机构和公司推出了听起来非常诱人的所谓原始股投资,而且投资回报非常高,这又勾起了很多人的投资热情。那么,原始股投资真会像这些机构宣传的这样诱人吗?

董事长亲自站台
鼓吹丰厚回报

记者在北京大街上收到了一份某公司的购股说明书,这家公司名叫北京商搜环宇科技发展有限公司,业务员告诉记者,这是一个非常好的投资项目,周末的时候公司会在郊区安排免费观光旅游并介绍公司原始股投资的具体情况。于是记者按照业务员说好的集合地点,跟随其他潜在的投资人坐车来到了郊区。

大家被集合到一个大的会议室以后,工作人员开始介绍这家公司的具体情况,称公司于2015年10月在深圳前海股权交易中心挂牌。前海股权交易中心就是一个设在广东省深圳市的区域性股权交易市场,目前在全国各省区市类似的股权交易平台还有很多,民间也俗称为“新四板”。按照国家相关规定,区域股权市场一般只能为挂牌企业进行宣传展示,股权转让有严格限制。

商搜科技的工作人员告诉记者,在前海股权交易中心挂牌之后,他们公司还有一系列的战略打算,可以让投资者的资产递增3-5倍。而公司董事长也亲自站台,给自己公司宣传并向投资者鼓吹所谓原始股带来的丰厚回报。随着公司员工

和董事长接二连三的鼓动,现场的许多大爷大妈已经按捺不住要买他们的原始股了。为了进一步提高大家认购原始股的积极性,现场还采用了砸金蛋的办法,凡是当场认购的投资者都可以获得礼品和砸金蛋的机会。记者在现场看到,很多人都买了这家公司的股权。

满30天可交易
自称年化率达80%

商搜科技的工作人员说他们是一家科技公司,有60多名研发人员,开发了多款高科技环保产品,并把自己研发的技术输出给许多公司,未来前景非常好。另外,他们反复告诉记者,虽然很多产品没有挂商搜科技的商标,但是核心技术都是他们公司的,那么情况到底是怎么样的呢?记者就商搜科技提供的材料联系了其中两家公司。泉州汇通感应洁具有限公司的工作人员表示与其没有合作关系,北京万生药业工作人员则表示商搜科技只是他们的一家经销商。

记者进一步调查发现,为了吸引投资者参与,这家公司竟然自建交易平台,让投资者在这个平台上击鼓传花,盈利套现,但最后接盘的又会是誰呢?

记者在商搜科技的宣传单



商搜科技工作人员称,可以让投资者的资产递增3-5倍。 央视截图

上看到,北京商搜环宇科技发展有限公司现发售原始股权,自签订合同之日起满30日可以到商搜科技交易平台进行交易买卖,每月可以出售购股总额的20%,30天或者60天后,投资人都可以在商搜自建的平台转让股份,年化率可达80%。这样的收益可以说非常具有诱惑力。

那这么高的回报是根据什么来制定的呢?商搜科技工作人员解释称,这就像接力赛一样,今天你接力,下周我接力。没有谁亏谁赚,最后买的人也不亏,他离上市时间最近,所以就是把利润摊薄了。

对此,中国政法大学资本金融研究院院长刘纪鹏表示:“凡是号称这个股票下个月必须涨10%,或者从两块涨到两块五,这就是骗子,大家不要再

犹豫了,听这一句话就够了,它只不过是让后进来的人去托前边的人,给前边的人去高额分红,这种情况呢,严格说是庞氏骗局的一种。”

新四板只能私募
投资者当谨慎

针对社会上目前存在的兜售原始股的现象,最近,国家防范和处置非法集资部际联席会议成员14个部委在北京召开座谈会。证监会相关人士表示,对于对个别区域性股权市场的少数挂牌企业以向社会公众发售或转让原始股为名进行非法集资,证监会将进行严厉打击。区域性股权市场挂牌企业需严格按照私募方式募集资金。

据了解,区域性股权市场是由地方政府批准设立并监管

的私募市场。根据相关规定,区域性股权市场必须严格执行“非公众、非标准、非连续”的原则,即挂牌公司股东人数不允许超过200人,不得将股份按照标准化交易单位连续挂牌交易,且任何投资者买入后卖出或卖出后买入同一交易品种的时间间隔不得少于5个交易日。

专家介绍,原始股一般是在企业创始初期,由企业的发起人筹集资金认购的股份,原始股的持有人一般都是发起人。随着公司的发展壮大不断引进投资者,但是在IPO也就是首次公开募集上市之前,公司转让股份进行融资都只能是通过非定向和私下募集的方式。专家建议广大的普通投资者,一定要对公开转让所谓原始股保持高度的警惕。

据央视新闻客户端

不花钱就能买到东西?小心庞氏骗局!

“我的未来网”经营模式被指涉嫌非法集资,监管部门发警示

据中国之声《新闻晚高峰》报道,近日,山东省潍坊市金融办向有关部门发函,称有群众反映,“我的未来网”参与人数庞大,存在巨大风险。“我的未来网”宣称其网站消费人数近500万,并有多家线下实体店。“会员以高出市场价三倍以上价格购买其产品”,一月后购物款最高可百分之百返还。那么,这“不花钱白买东西”的事儿靠谱吗?

会员多为中老年女性
称买商品可全额返现

28日中午,记者来到“我的未来网”位于北京角门北路上的一家便利店,货架上的东西种类并不多,但十几平米的空间被前来购物的会员挤得满满当当。一位会员买了三件床上用品,用绳子捆好放进购物车。这位会员说,从去年11月开始,他花了好多钱。

据“我的未来网”介绍,其经营模式是:通过消费者的消费需求吸引商家返利,通过消费者在其线下实体店先花钱买东西,钱再兑现回来,用“免费优质商品”来满足消费者的消费需求和支付消费者的投资收益。直白点说,就是先买东西后报销。角门店店主介绍说,只要你在该网站攒足够多的虚拟

货币W币和积分,消费款就可以百分之百报销。

记者看到,前来购物的会员一般以中老年女性为主,她们自称在这里花了少则几千,多则上万元。实体店里的商品种类并不多,其中不少是保健品,有玛咖、海参、酵素等,价格昂贵。一位穿着朴素的中年妇女说,她平时舍不得买海参吃,但是这个网站能报销,特意来买。记者了解到,会员需要用身份证和银行卡注册,首次购物需要花钱,此后可以通过每日签到、点赞、发展用户来攒虚拟货币W币,用W币可以报销购物款,返现的周期大约一个月。会员每天在手机上做任务,签到,就跟上班一样。

这种看起来免费的模式,正吸引越来越多的消费者关注。据店家介绍,“我的未来网”在北京、广东、河南、山东等多地都有线下实体店,在全国的

数量超过500家,注册消费者已经近500万人。仅在山东潍坊,该网站就号称注册消费者已经达到150多万人。

监管部门称
该模式存在巨大隐患

当地金融监管部门对这种经营模式怎么看?5月19日,山东潍坊金融风险防控办公室发函,称“我的未来网”采取会员加盟方式经营,会员以高出市场价三倍以上价格购买该网站商品,36天后网站返还90%到100%购物款,参与人数庞大,存在巨大风险隐患。潍坊金融办副主任欧永生告诉记者,有群众反映情况,金融办认为这种模式存在风险,但其具体的运作模式和涉及人数以及资金情况需要主管部门去了解。

“我的未来网”随后对潍坊

金融办的函件给予声明,认为该函群众反映的情况“严重不实”,称该网站在潍坊落地三年以来,“没有发生一例会员消费不兑现和供应商借款拖欠的情形”。

互联网金融专家羿飞指出,“我的未来网”模式实质上就是一种“庞氏骗局”,涉嫌非法集资。承诺以一定的收益去回购自己销售的东西,而且收益率特别高,说36天能返还90%到100%的购物款。把它算成月化的话,每个月的收益是30%左右。正常的投资是不可能产生这种收益的。它就是吸纳新的资金,还老的回报的“庞氏骗局”。

而对于实体店价格昂贵的商品,羿飞认为,这只是流转过程中的标的物,商品的买卖环节只是其非法集资的包装,该网站还有传销的一些特征,消费者一定要警惕风险,避免投机心理。

据央广网